
Sayın <Hitap> <Ad> <Soyadı>,


Koronavirüsün (COVID-19) yayılması ile eşi benzeri görülmemiş bu süreçte, sizlerin ve ailelerinizin, güvenliğinin ve göz sağlığının önceliğimiz olduğunu temin etmek isteriz.

Düzenli klinik randevularınıza katılmaktan endişe duyuyor olmanız anlaşılabilir bir durum, ancak görme sağlığı ihtiyaçlarınızı dikkate alırken maruz kalma riskinizi en aza indirmek için kliniğimizin, sıkı kurallar uyguladığını lütfen unutmayın.
En güncel klinik önerilere dayanarak, en acil göz sağlığı ihtiyaçları olan hastalarımıza hizmet sunmak adına sadece en önemli göz bakım hizmetlerini sağlayacağız. Bu nedenle, aşağıdaki uygulamalar hayata geçirilmiştir: 

Klinik uygulamamızı nasıl uyarladık?
· Kliniğimizde sosyal mesafe ilkelerini sürdürmek için günlük hasta kabulünü önemli ölçüde azaltacağız.
· Bunu başarmak için şu anda sadece acil ihtiyaçları olan hastalar görülmektedir. Bu eylem, acil bakım gerektiren hastaların ihtiyaçlarını karşılarken maruz kalma durumunu da sınırlandırır.
· Acil olmayan randevular yeniden düzenleniyor, ancak acil bir durum meydana gelirse veya randevular arasında görme durumunuzda bakım gerektiren değişiklikler olursa, kliniğimizin açık olduğuna inanın.
· Durum düzelinceye ve Covid-19 önlemleri nedeniyle tedavileri ertelenmiş olan hastaların ihtiyaçları giderilinceye kadar, tüm düşük- riskli Diyabetik Retinopati taramalarını ve diğer tarama hizmetlerini erteliyoruz.

Yukarıdakiler göz önünde bulundurarak, önceden belirlenen (Tarih/Saat Ekle) randevunuzun yeniden planlanması gerekmektedir. Randevuyu yeniden planlamak için lütfen (İletişim Bilgilerini Girin) adresindeki ofisimizle iletişime geçin. 

Randevunuz ertelendiğinde yapmanız gerekenler:
· Bir sonraki planlanmış randevunuza kadar, Amsler grid, görme keskinliği, renk görme ve/veya alan testi gibi sayısız çevrimiçi kaynak ile görme durumunuzu düzenli olarak takip edin. 
· Görme durumunuzda bir değişiklik fark ederseniz acil bir randevunun gerekli olup olmadığını değerlendirmek üzere lütfen hemen bize başvurun.
· Randevunuz ertelenmiş olsa bile, bizler sizin için hala buradayız ve güvenliğinizi sağlamak ve görme durumunuzu korumak istiyoruz. Lütfen herhangi bir sorunuz veya ertelenen randevunuzla ilgili endişeleriniz varsa bizi arayın veya e-posta gönderin.  

Eğer uygunsa dahil edilebilecek ek içerik 

Diyabetli biriyseniz lütfen riskinizi azaltmak için ek tedbirleri değerlendirin: 
https://www.idf.org/aboutdiabetes/what-is-diabetes/covid-19-and-diabetes.html
· Şeker kontrolünüze özellikle dikkat edin. Düzenli gözlemleme, yüksek veya düşük kan şekerinin neden olduğu komplikasyonları önlemeye yardımcı olabilir.PP-EYL-TR-0188-1 


· Grip benzeri semptomlar (artan ateş, öksürük, nefes almada zorluk) gösterirseniz bir sağlık uzmanına danışmanız önemlidir. Balgam çıkarıyorsanız bu bir enfeksiyon göstergesi olabilir, bu nedenle hemen tıbbi destek ve tedavi almalısınız.
· Herhangi bir enfeksiyon şeker seviyenizi ve sıvı ihtiyacınızı artıracaktır, bu nedenle yeterli su tükettiğinizden emin olun.
· İhtiyacınız olan diyabet ilaçlarını yeteri kadar temin ettiğinizden emin olun. 
· Kan şekeriniz aniden düşerse durumu düzeltebileceğinizden emin olun.
· Yalnız yaşıyorsanız güvenebileceğiniz birinin diyabetiniz olduğunu bildiğinden emin olun; hastalanırsanız yardıma ihtiyacınız olabilir.
Aşırı çalışma sisteminden kaçınarak düzenli bir program uygulayın, sağlıklı bir diyet yapmaya ve iyi bir gece uykusu uyumaya çalışın.

Günlük yaşamda maruz kalma durumunuzu sınırlamanın ve riskinizi azaltmanın diğer yolları
https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019/advice-for-public
· Ellerinizi sık sık yıkayın: Ellerinizi düzenli olarak alkol bazlı bir el dezenfektanı ile temizleyin veya sabun ve su ile yıkayın.
· Sosyal mesafeyi koruyun: Diğer insanlar ile aranıza en az 2 metrelik bir mesafe (6 fit) koyun.
· Gözlere, buruna ve ağıza dokunmaktan sakının: Eller birçok yüzeye dokunur ve virüsleri toplayabilir. Elleriniz bir kere kontamine olduğunda bu virüsü gözlerinize, burnunuza veya ağzınıza taşıyabilir. Buralardan da vücudunuza girebilir ve sizi hasta edebilir.
· Solunum hijyeni uygulamalarını uygulayın: Bu, öksürdüğünüzde veya hapşırdığınızda ağzınızı ve burnunuzu dirseğinizi bükerek veya bir mendil ile kapatmak, ardından da kullanılmış mendili derhal atmak anlamına gelir.
· Ateşiniz, öksürüğünüz varsa ve nefes almada zorluk çekiyorsanız vakit kaybetmeden tıbbi yardım alın: Kendinizi iyi hissetmiyorsanız evde kalın ancak ateşiniz, öksürüğünüz varsa ve nefes almada zorluk çekiyorsanız,iletişime geçerek tıbbi yardım isteyin.
· [bookmark: _GoBack]Bilgi sahibi olun ve sağlık uzmanınız tarafından verilen tavsiyelere uyun: COVID-19 hakkındaki son gelişmelerden haberdar olun. Kendinizi ve başkalarını COVID-19'dan nasıl koruyacağınız konusunda sağlık uzmanınız, ulusal ve yerel halk sağlığı yetkilileriniz tarafından verilen tavsiyelere uyun. PP-EYL-TR-0188-1 




